

EL CORREO DE CADIZ

Número y Hoja 10 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.º plazo

Año IX.—Número 3.012.

Viernes 11 de Mayo de 1917

Con censura eclesiástica

Las energías nacionales

Por España y contra los que pretenden arruinarla.

Sigue preocupando a la opinión pública la cuestión de la neutralidad, porque con ella se relacionan todos los asuntos de actualidad de diverso orden, especialmente del económico y por las asechanzas que contra la misma se esgrimen fuera de España y aun dentro por cuatro politiquillos desaprensivos y por algunos periódicos que no se explica que, honradamente y por convicción sencilla, puedan prestarse a tan indignos manejos como los de defender francamente la intervención o hacer cuanto les es posible para llegar a ella, sin reparar en supercherías por monstrosas que sean.

Desde la mentira divulgada por *El País*, asegurando en gruesas titulares que un submarino alemán entró en el puerto de Bilbao y en aquellas aguas echó a pique dos barcos extranjeros, falsoedad que ha sido rotundamente desmentida por las Agencias telegráficas y por la Prensa bilbaína, hasta la versión estúpida de unos periódicos franceses, traducida y jaleada por *El Liberal* de que los alemanes inyectaron veneno en naranjas valencianas que se exportaron a Francia, hecho que se ha demostrado ser una grosera calumnia con daño de nuestra exportación, o al menos sin que los calumniadores sintieran el menor escrúpulo ante esos posibles perjuicios, la absurda campaña sigue haciéndose con el fin de ayudar a países extraños a costa del seguro aniquilamiento de los españoles si esos aires de vesania lograran su objeto, y del bloqueo de todo nuestro litoral con la ruina de toda nuestra menguada industria, la falta de subsistencias y el hambre y la desesperación.

No creemos que en las Cortes se atreva nadie a pedir intervencionismo, comenzando por la consabida ruptura de relaciones diplomáticas. A las recientes palabras del Rey en Sevilla, que no perdona ocasión de ensalzar nuestra neutralidad y sus beneficiosos efectos han de atenerse, quieren o no, el actual Gobierno y quienes le sucedan, porque el Monarca es quien nombra y separa libremente los ministros, según la Constitución, y con el Rey está el país en uasa; pese a los *memorandums* romaneskos y a las negociaciones de Cortina, cuyo convenio ha dejado el Conde a manera de bomba explosiva para que la hagan estallar los tontos, si es que los hay, que no puede haberlos merced a una Prensa independiente que a tiempo ha advertido el peligro y lo ha vulgarizado; pese también a las ignoras—y omitimos otros calificativos más duros pero no menos justos—declaraciones y propagandas de don Melquides y a la labor antipatriótica de *El Liberal*, *La Correspondencia de España*, el *Heraldo* y *El País*.

El Conde de Romanones ha comprendido que aun con Cortes amañadas a su gusto no puede decir en ellas lo que ha dicho en su *memorandum* o lo que sostuvo y sostiene en el *Diario Universal*, y hasta Lerroux recoge velas por medio de *El Progreso* y declara pasada la oportunidad de la intervención y echa sobre los hombros de los que pretenden defenderla en mitines toda la responsabilidad de la ingrata empresa.

Quiere decir por ello que debemos ya vivir desdichados? De ninguna manera! La opinión pública, francamente neutral, debe responder a las propagandas intervencionistas de ciertos periódicos dándose de baza en ellos, lo que es de mucha mayor eficacia que toda clase de mensajes—muy oportunos también y muy plausibles—debemos responder a todo acto público intervencionista.

Entonces fué cuando el submarino contestó al fuego, echando a pique a los dos *Mameleñas*, detrás de los que siguieron disparando los franceses.

Los marineros españoles vieron desaparecer los dos barcos franceses, cuyas tripulaciones eran de San Juan de Luz, de Socoa, y Biarritz. Pudieron entenderse en vascuence cuando los españoles les pedían que se apartasen y ellos se negaban, amenazando con disparar.

Los sindicalistas y anarquistas de Barcelona, haciendo que la balanza se incline aún más de lo que la inclinaban los partidos de la derecha y de la izquierda son los que han obligado a Lerroux a recoger velas.

Verdaderamente conmovido por

Con estos procedimientos energéticos, demostrando, siempre que sea preciso, que la nación tiene pulso y firme voluntad, veremos cómo hasta los políticos consabidos gritan en contra de la intervención o enmudecen haciéndose cargo de que sus maderas o sus traiciones no serían toleradas.

Leónidas.

El camino de la verdad

El fundimiento de los "Mameleñas"

Declaraciones de los heridos.—Relato de un héroe.

Reproducción de nuestro estimado colega *La Información*, de San Sebastián:

Cuanto mayor sea el caudal de datos que aportemos para la aclaración del combate habido en aguas francesas entre los barcos franceses y un submarino alemán, mejor podrá el público formar juicio de lo acaecido.

Por eso ayer nos vimos con los heridos Manuel Arizaga, fogonero del *Mameleña* número 9, y Antonio Santiago, maquinista del mismo barco, que se hallan bien cuidados y atendidos en el Hospital.

Estos hombres censuran duramente a las francesas por su conducta.

Sostienen que, al ver lo cerca que se encontraban los barcos franceses, les rogaron con súplicas salidas del corazón que se alejassen, para que no fueran víctimas inocentes los españoles. Entonces los franceses, en vez de separarse, como era lo lógico y lo humanitario, siguieron con su maniobra, abordando a los barcos españoles, y amenazándole con que tirarían sobre ellos si huían.

Tan cerca estuvieron unos barcos de otros, que pudieron pasar tres tripulaciones francesas a bordo del *Mameleña* núm. 12, hecho que pudieron observar perfectamente los del submarino alemán.

Después de oír estas referencias, pudimos hablar con el bizarro contramaestre del *Mameleña* núm. 12, Valentín Lersandi, herido en una pierna, cuyo comportamiento heroico merece que la Prensa toda y las Corporaciones pidan la Cruz de Beneficencia para este bravo donostiarra, que salvó la vida de 17 pobres marineros que luchaban con las olas que se los querían tragar. Perdió la esperanza, porque el solo bote con que contaban lo habían arrastrado las aguas, gritaban anhelantes, y si no lo alcanza en un bravo nadar el buen Valentín Lersundi, mueren todos ahogados. Durante una hora de dura brecha sube al bote, recoge a los que nadaban y consigue salvarlos. Por cierto que el veterano Santi, de 63 años, advirtió a Valentín que recogiese a los jóvenes que luchaban en peores condiciones que él, rasgo nobilísimo que lo consignamos con admiración.

En el bote, que era de 14 plazas, se colocaron 23, y con gran peligro lograron salvarse en uno de los vapores de Ciriza, de cuya conducta hacen grandeselogios.

El contramaestre Lersandi nos dijo que los barcos españoles al ver que el submarino enarbola la bandera de combate y se colocaba al Oeste, dieron máquina en dirección al citado submarino, para salvarse; pero vista la maniobra por los franceses, éstos rompieron el fuego con sus cañones, quedando los proyectiles a unos ocho o diez metros del barco alemán.

Entonces fué cuando el submarino contestó al fuego, echando a pique a los dos *Mameleñas*, detrás de los que siguieron disparando los franceses.

Los marineros españoles vieron desaparecer los dos barcos franceses, cuyas tripulaciones eran de San Juan de Luz, de Socoa, y Biarritz. Pudieron entenderse en vascuence cuando los españoles les pedían que se apartasen y ellos se negaban, amenazando con disparar.

PORTUGAL Y ESPAÑA
Recapacamiento a D. Alfonso XIII

Lisboa.—El presidente de la República ha contestado al despacho de su esposa el jefe del partido conservador, don Eduardo Dato, y sus hijas.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
No se devuelven originales — Teléfono Núm. 80

Suscripción y anuncios 4.º plazo

Viernes 11 de Mayo de 1917

10.5.917

CANONÍA

De Algeciras regresó a Jerez de la Frontera D. Salvador Rivero Pastor

— De Jerez marcharon a Madrid los señores de Guerra (D. José).

— Marcharon a Algeciras D. Luis Jiménez, D. Francisco Carballo, don Manuel García de Sola y D. Manuel Sánchez Suárez.

— A Sevilla D. José Rodríguez, comandante de Infantería.

Viajeros

De Algeciras regresó a Jerez de la Frontera D. Salvador Rivero Pastor

— De Jerez marcharon a Madrid los señores de Guerra (D. José).

— Marcharon a Algeciras D. Luis Jiménez, D. Francisco Carballo, don Manuel García de Sola y D. Manuel Sánchez Suárez.

— A Sevilla D. José Rodríguez, comandante de Infantería.

Real licencias

Se ha concedido Real licencia a don José Díez de Tejada y Vau Moock, barón de Sabarena, para contraer matrimonio con doña Bienvenida Visedo Trigo, y a don Diego Martínez del Peral, hijo de los marqueses de Valdeguerrero, condes de Buenavista Cerro, para contraer matrimonio con doña Catalina Portón y Casajares.

Escrivana

Ayer marchó a Algeciras la escritora gaditana Sra. Emma Calderón y Gálvez, acompañada de su hermana Angeles.

Reales licencias

Se ha concedido Real licencia a don José Díez de Tejada y Vau Moock, barón de Sabarena, para contraer matrimonio con doña Bienvenida Visedo Trigo, y a don Diego Martínez del Peral, hijo de los marqueses de Valdeguerrero, condes de Buenavista Cerro, para contraer matrimonio con doña Catalina Portón y Casajares.

— El tribunal lo constituirán: M. I. señor Deán don Manuel Flórez Cáñiz, presidente; canónigo de oficio el señor Magistral, canónigo de oposición doctor don Francisco J. Peiró; canónigo de gracia don Antonio Morales Ledesma.

Los opositores son cinco: don Rafael Aubray Navarro, Beneficiado de la S. I. Catedral de Cádiz; don Aureliano Gómez de la Barreda, Arcipreste de Conil; don Teodoro Molina, párroco de Peal del Becerro; don Benito Troitiño Rey, Magistral de la S. I. Catedral de Ceuta, y don Eloy Marañón y del Domingo, Beneficiado de la S. I. Catedral de Sevilla.

Enfermo

En Madrid se encuentra enfermo de gravedad el Sr. Marqués de Alcántara, hermano político del Sr. Conde de los Andes.

Deseamos su completo restablecimiento.

De temporada

Pasa temporada en el Puerto de Santa María, D. Juan Fadrique Lasalle.

A la fiesta del Árbol

Varios señores de Cádiz y de Jerez irán a Villamartín para asistir a la fiesta del Árbol, invitados por el alcalde de dicha población, D. Matías P. Poley.

El Gobernador civil Sr. Sánchez Anido irá si sus ocupaciones se lo permiten.

Desde Madrid

Contrajeron matrimonio en la Iglesia del Asilo del Sagrado Corazón de Jesús, la bellísima Sra. María Rosillo y Ortiz, y el joven abogado D. Manuel Gallego y Aznar de la Torre, pasante del bufete del presidente del Consejo de Ministros.

Fueron padrinos la madre de la novia y un hermano del novio.

Vestía la desposada rico traje blanco con adornos de encajes.

Bendijo la unión el Obispo, de la Seo de Urgel, D. Juan Benlloch y Vinyó, a quien ayudaron D. José R. Sánz y González, canónigo de aquella Catedral, y D. Gabriel Puig y Tauler, capellán mayor y magistral de San Francisco el Grande.

En calidad de testigos figuraron el presidente del Consejo de Ministros, marqués de Alhucemas; el ministro de Hacienda, Sr. Alba; el exministro Sr. Allendesalazar; el magistrado señor Mifsut, los hermanos de la comitiva, D. Manuel y D. Miguel Rosillo, y los Sres. Maristany y Beaumont.

Los marineros españoles vieron desaparecer los dos barcos franceses, cuyas tripulaciones eran de San Juan de Luz, de Socoa, y Biarritz. Pudieron entenderse en vascuence cuando los españoles les pedían que se apartasen y ellos se negaban, amenazando con disparar.

— Mafiana, sábado, será bautizada en Palacio la hija primogénita de los duques de Medinaceli, imponiéndole los nombres de Victoria Eugenia Teresa.

— Ha sido pedida la mano de la encantadora señorita María Teresa Pellico de Unzurrunza para el distinguido joven auditor de Guerra y abogado del Estado don José Bastos Ansart.

Nuestra enhorabuena.

— Han marchado a Algeciras, donde pasaron unos días, la distinguida esposa del jefe del partido conservador, don Eduardo Dato, y sus hijas.

— Se encuentran en Madrid, procedentes de Barcelona, la señorita

de Vega de Seoane y sus bellas hijas.

— El marqués de Torralba marchó a San Sebastián.

— De Burgos ha llegado la señora marquesa de Valfierro, esposa del capitán general de aquella región.

— Han fallecido en Madrid doña Ernestina Castellanos y Lima, viuda de Morán de Loredo; doña Antonia de la Torre y Rodríguez, viuda de Rodríguez, y don Manuel Escrivano y Diestre.

— Han fallecido en Madrid doña Vega de Seoane y sus bellas hijas.

— El marqués de Torralba marchó a San Sebastián.

— De Burgos ha llegado la señora marquesa de Valfierro, esposa del capitán general de aquella región.

— Han fallecido en Madrid doña Ernestina Castellanos y Lima, viuda de Morán de Loredo; doña Antonia de la Torre y Rodríguez, viuda de Rodríguez, y don Manuel Escrivano y Diestre.

— Han fallecido en Madrid doña Vega de Seoane y sus bellas hijas.

— El marqués de Torralba marchó a San Sebastián.

— De Burgos ha llegado la señora marquesa de Valfierro, esposa del capitán general de aquella región.

— Han fallecido en Madrid doña Ernestina Castellanos y Lima, viuda de Morán de Loredo; doña Antonia de la Torre y Rodríguez, viuda de Rodríguez, y don Manuel Escrivano y Diestre.

— Han fallecido en Madrid doña Vega de Seoane y sus bellas hijas.

— El marqués de Torralba marchó a San Sebastián.

— De Burgos ha llegado la señora marquesa de Valfierro, esposa del capitán general de aquella región.

— Han fallecido en Madrid doña Ernestina Castellanos y Lima, viuda de Morán de Loredo; doña Antonia de la Torre y Rodríguez, viuda de Rodríguez, y don Manuel Escrivano y Diestre.

— Han fallecido en Madrid doña Vega de Seoane y sus bellas hijas.

— El marqués de Torralba marchó a San Sebastián.

— De Burgos ha llegado la señora marquesa de Valfierro, esposa del capitán general de aquella región.

— Han fallecido en Madrid doña Ernestina Castellanos y Lima, viuda de Morán de Loredo; doña Antonia de la Torre y Rodríguez, viuda de Rodríguez, y don Manuel Escrivano y Diestre.

— Han fallecido en Madrid doña Vega de Seoane y sus bellas hijas.

— El marqués de Torralba marchó a San Sebastián.

— De Burgos ha llegado la señora marquesa de Valfierro, esposa del capitán general de aquella región.

— Han fallecido en Madrid doña Ernestina Castellanos y Lima, viuda de Morán de Loredo; doña Antonia de la Torre y Rodríguez, viuda de Rodríguez, y don Manuel Escrivano y Diestre.

— Han fallecido en Madrid doña Vega de Seoane y sus bellas hijas.

— El marqués de Torralba marchó a San Sebastián.

— De Burgos ha llegado la señora marquesa de Valfierro, esposa del capitán general de aquella región.

<

Ampias informaciones de Madrid, Provincias y Extranjero.

POR TELEGRAFO Y TELÉFONO

Tomadas con aparatos especiales en nuestra Redacción.

Luchas en todos los frentes.-La escuadra alemana del Báltico.-El Emperador de Austria y el empréstito austriaco.-Encuentro entre las flotas alemana e inglesa

Del Vaticano

El Cardenal Guisasola

Roma.—El Papa ha recibido en audiencia de despedida al Emrmo. Cardenal Guisasola, Arzobispo de Toledo.

En breve regresará a la Imperial Ciudad, el Primado de España.

GUERRA Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Algunas luchas.
Paris.—(Oficial de las tres de la tarde).

Hicimos fracasar la reacción de la infantería alemana en el Camino de las Damas.

A pesar del gran esfuerzo realizado por el enemigo en Chevrex, lo contuvimos, y progresamos apoderándonos de un punto fortificado, haciendo varios prisioneros y recogiendo una ametralladora.

Extendieronse nuestros contingentes por el Norte de la meseta de Vanciere, sosteniendo luchas.

En todo el sector ocupado por nuestras tropas desarrollan combates de infantería.

Registrarse escaramuzas de patrullas frente a nuestras posiciones de Defeu, Vaux y Mercedal.

Aviación:
En lucha aérea hemos derribado tres aviones.

SEGUNDO PARTE FRANCESA

Luchas en Francia y en Macedonia

Hay vivas luchas de artillería al Noroeste de Soisson y en el camino de las Damas.

Al Norte de Broger asaltamos un sistema de trincheras alemanas, hacia el Norte de Sancy e hicimos prisioneros.

Rechazamos a un contingente enemigo que avanzaba en Cherreux.

En Moronvilliers y al Noroeste de Prosne rechazamos asimismo al adversario y le hicimos 30 prisioneros.

Ejército de Oriente:

Nos apoderamos de un punto de apoyo lúgar situado cerca de Crotani, después de luchar en un frente de tres kilómetros de extensión.

En las alturas colindantes del valle de Moldenia se apoderaron los ingleses de varios puntos de apoyo.

Los rusos conquistaron una trinchera en el arco del Cerna.

Hay cañoneo en las orillas del Varadar y en la región de Monastir.

LOS INGLESES

Avances británicos

Londres.—(Oficial). Los combates habidos ayer en el frente de Bucleourt fueron violentísimos.

A pesar de los repetidos contraataques de los alemanes en dicho frente progresamos.

El adversario sufrió considerable número de bajas.

Adelantamos nuestras líneas al Este de Bucleourt y al Sur del río Souther.

En ambos parajes tomamos el terreno de la primera línea de trincheras de los alemanes, conquistamos puntos de apoyo y apresuramos a varios hombres.

Rechazamos raids enemigos al Norte de Lieded y al Sur de Ulad. Nuestras tropas alcanzaron éxito en ataques que dirigieron a las adversarias al Norte de Gibenci.

LOS RUSOS

Algunos episodios bélicos sin transcendencia.

Petrogrado.—(Oficial). La artillería enemiga ha mostrado actividad en diversos puntos de la región de Guilina, en el sector de Somorgene, en Grego y en Vladimir-Volinski.

El adversario realizó varios intentos para vadear el río Zevling, sin lograr su objetivo.

Al Nordeste de Brezenay libróse una batalla por iniciativa nuestra, en virtud de ataques que dirigimos al enemigo.

En el resto del frente hay cañoneo.

Aviación:
En lucha aérea hemos derribado tres aviones.

LOS ITALIANOS

Luchas que no alteran la situación.

—Acción de los aviones austriacos.

Caltano.—(Oficial).

Rechazamos, antes de que la infantería enemiga llegara a nuestras trincheras, un ataque de ésta, precedido de cañoneo, contra nuestras posiciones de los valles Edro y Aldigio.

Hicimos estallar una mina cerca de Zano y luchamos en dicho punto contra una avanzada enemiga que lo gró penetrar en nuestras posiciones.

Dicha lucha terminó desalojando el enemigo los lugares que nos había tomado.

En el sector de Zlave, hay fuerte cañoneo.

Aviación:

Los aviones enemigos bombardearon nuestras posiciones del bajo Isonzo y la del frente albanés.

No causaron daños.

LOS ALEMANES

Luchas en todos los frentes, de un modo especial en Francia y en Macedonia.—Fracaso de los aliados en este último frente.—En Francia pierden 18 aparatos.

Koenigsbuerhausen.—(Oficial de las tres de la tarde).

TEATRO OCCIDENTAL

Fluctúa la lucha por la reconquista de las posiciones de Vanciere, que pretenden conseguir los franceses.

Hay cañoneo en la región de Joiscon y con dirección a Reims.

En las luchas cuerpo a cuerpo remonte de Invesvlier y al Noreste de Protuer.

Fracasaron todas las tentativas del adversario en ambos puntos.

Aviación:

En combates entre aeroplanos y acañonazos hemos derribado diez y ocho aparatos enemigos.

TEATRO ORIENTAL

Aumentan el cañoneo y las luchas de Infantería en la línea del frente de Tarnopol y en la carretera de Areceza.

TEATRO MACEDÓNICO

Hay actividad en Monastir y en el arco del Cerna.

Las luchas son encarnizadas y se desarrollan sin ventajas sobre el terreno para el adversario.

En el arco del Cerna, en un frente de diez y seis kilómetros de extensión, nos atacó impetuoso el adversario.

Dicho ataque fracasó completamente. El enemigo sufrió gran número de bajas y dejó en nuestro poder bastantes prisioneros.

PARTE ALEMANA DE LA NOCHE

Ataque aliado en Francia.—Los germanos lo rechazan.

Koenigsbuerhausen.—(Oficial de las once.)

Al Oeste y al Norte de Prostier rechazamos un ataque del enemigo.

En el resto del frente nada hay que señalar.

En Oriente y en Macedonia tampoco hay novedades.

LOS BULGAROS

Ataques aliados que fracasan en Macedonia.—Puerto bombardeado.

Nauen.—(Oficial búlgaro).

Hemos rechazado un gran ataque del enemigo entre los lagos Pchride y Prespa.

El adversario fracasó completamente.

En la región de Monastir y en el arco del Cerna también hemos rechazado ataques.

En algunos puntos en que el enemigo, al desarrollar dichos ataques, logró avanzar más, sufrió grandes destrozos y tuvo que repliegarse.

En el resto del frente hay cañoneo.

Un buque enemigo bombardeó sin consecuencia, el puerto de Organo.

Informaciones de los ojos

CONTRERAS JIMÉNEZ

Consulta de 1 a 3.

Sacramento, 49.—Cádiz.

Miscelánea guerra

Era de esperar

Nauen.—Es completamente inexacta la noticia, de origen aliado, que aseguró se había atentado contra la vida del Kaiser.

Tratase de una superchería más de las muchas con que hacen la guerra los aliados.

El cumpleaños de la Emperatriz Zita.—A beneficio de los hijos de los soldados austriacos.

Viena.—Con motivo del cumpleaños de la Emperatriz se han celebrado solemnes fiestas en todo el Imperio.

Dichas fiestas han tenido carácter religioso y benéfico.

La finalidad perseguida ha sido a beneficio de los hijos de los soldados que se hallan en campaña.

El Emperador de Austria y el sexto empréstito.

Viena.—El Emperador Carlos se ha suscrito al sexto empréstito austriaco con la suma de doce millones de coronas.

Los Imperios Centrales y la cuestión de la paz con Rusia.—Sagrada alianza.

Nauen.—El canciller del Imperio alemán ha felicitado al ministro de Negocios Extranjeros de Austria, conde Zernin, por las declaraciones que ha hecho favorables a la paz con Rusia, yendo de acuerdo para ello Alemania y Austria, pues los convenios celebrados entre estas dos potencias hacen sagrada la alianza que las une.

Los negros de Liberia, defensores del "derecho" y de la "civilización".

Dicen los periódicos franceses que Liberia es un pueblo más que se apresta a la lucha en pro del derecho y de la civilización.

Los acaparadores ingleses.—Incautaciones.

Londres.—El Gobierno inglés se ha incautado de grandes cantidades de subsistencias que se hallaban en manos de acaparadores.

Propónese atender con ellas a las necesidades generales del país.

Ministro inglés felicitado.

Londres.—El general británico Douglas ha enviado una carta al ministro de Municiones de Inglaterra, felicitándole por el especial tacto con que ha resuelto los conflictos obreros que surgieron en las fábricas de municiones.

Movimiento pacifista

Berna.—Despachos de Viena dicen que durante la segunda quincena del pasado mes se recibieron en Budapest numerosas cartas de socialistas de diversos países extranjeros y de otras personalidades, expresando sus simpatías hacia los Imperios Centrales, por la orientación pacifista de los mismos.

También los partidarios del rey Carlos han celebrado una Asamblea en la que acordaron significar al Monarca austro húngaro, su adhesión y el más decidido apoyo a las iniciativas que se revelan en las declaraciones del conde de Zernin a favor de la paz sin anexiones ni indemnizaciones.

Los socialistas de las naciones aliadas.

París.—Un despacho de Carnavon afirma que los laboristas ingleses han acordado no asistir a la asamblea socialista de Estokolmo.

Los partidarios del socialismo en las diversas naciones aliadas han decidido celebrar ellos separadamente una asamblea en Londres.

Dicha conferencia tendrá lugar a mediados de Junio.

Socialistas rusos detenidos en Alemania.

París.—La prensa francesa asegura que los alemanes han detenido a docientos socialistas rusos que iban a Estokolmo para tomar parte en la Asamblea internacional socialista.

Se realizan gestiones cerca del Gobierno de Berlín, por parte de los socialistas alemanes, para que revogue las órdenes de detención y sean puestos en libertad los que se hallan detenidos.

Propónense, indudablemente, impedir que salgan de los puertos rusos seis buques ingleses que hay en ellos.

También se dice que el propósito del almirantazgo alemán es que la escuadra germana se aproxime a la

Más acerca de la Asamblea socialista de Stokolmo. Actitud de los socialistas rusos.

Petrogrado.—Los socialistas rusos de la extrema izquierda celebrarán una conferencia para discutir si procede que asistan o no los representantes de dicha fracción a la Asamblea socialista internacional de Stokolmo.

Por la república

Salónica.—Se ha celebrado un mitín monstruo, en el que se ha proclamado debe abdicar el Rey Constantino, para que se pierda la dinastía de esta manera.

Los barcos ingleses cañonearon a los alemanes.

Estos contestaron al fuego batiéndose en retirada.

Nuestra flota persiguió a la alemana hasta cerca de la base naval de esta en Zeebrugge.

Los buques alemanes debieron sufrir varias averías.

Nosotros tuvimos un herido.

Costa rusa para realizar desembarcos de fuerzas.

Hacia las costas de Holanda.—Encuentro entre la flota inglesa y la alemana.

Londres.—(Oficial).

A las cuatro de la madrugada del día 10, una escuadrilla inglesa de cruceros ligeros y de destroyers descubrió a una división alemana compuesta de once destroyers que marchaba con dirección a la costa holandesa.

Los barcos ingleses cañonearon a los alemanes.

Estos contestaron al fuego batiéndose en retirada.

Nuestra flota persiguió a la alemana hasta cerca de la base naval de esta en Zeebrugge.

Fu una conferencia muy erudita, que puso una vez más de manifiesto los vastos conocimientos arqueológicos del ilustre prócer.

MADRID

De interés para el comerc

A V I S O

Con autorización del Gobierno, el vapor REINA VICTORIA EUGENIA demora su salida de este puerto con destino a Montevideo y Buenos Aires, efectuándolo el día 12 del actual.

Compañía Trasatlántica.
DELEGACION DE CADIZ.

**Licor Carmelitano, Anís**

Crema de Café y Cognac
Los recomiendan todas las ciencias médicas como aperitivo, digestivo y tónico. Son de fama universal y esmerada fabricación por los Rvds. PP. Carmelitanos de Benicasim (Castellón) : : : : :

Marca Depositada De venta al por mayor y detall en el Almacén de Ultramarinos "LA ITALIANA" (Antigua de Manganello) de GOMEZ Y CEBALLOS—Rosario y Columela—Depositarios exclusivos en Cádiz y su provincia. Pidase en todos los Hoteles, Cafés, Restaurants, Cervecerías y Ultramarinos

Otra vez el papel

Con motivo de las cartas que el señor Administrador de la Central Papelera ha dirigido a los señores presidentes de la Asociación de la Prensa y de la Cámara de la Prensa, y de que dio conocimiento al señor ministro de Hacienda; vuelve a ponerte sobre el tapete la cuestión del papel, queriendo algunos hacer ver lo ineficaz que ha resultado el auxilio concedido por el Estado a la industria periodística, tan combatido por algunas entidades.

Y no tiene absolutamente nada que ver lo uno con lo otro.

El auxilio del Estado ha servido para que no dejen de publicarse los periódicos, o para que el público pueda seguir adquiriendo los diarios sin sobreprecio alguno, porque las Empresas periodísticas se han comprometido a devolver al Tesoro la cantidad anticipada para poder vivir como antes, mediante un impuesto que pesa sobre el papel, y que es más tolerable que los precios fijados por La Central Papelera.

La escasez del papel proviene principalmente de las dificultades o imposibilidad de importar pastas y primeras materias para la fabricación; pero pastas y primeras materias había en España con abundancia, para contar con papel durante el tiempo que dura la guerra, si los acaparadores y los mismos fabricantes hubieran pensado más en el suministro nacional que en las enormes ganancias que las circunstancias le proporcionaban, fijando precios que no estaban en relación con los de éste, aunque respondieran a los que la escasez fijaba fuera de nuestra Patria, y exportando sin medida al Mediodía de Francia, a Inglaterra, a Portugal, a Argelia y hasta a Grecia.

Con esa exportación de papel, sin medida, y con la imprudencia de los periódicos que han querido alardear de sus recursos, dando seis, ocho y más páginas diarias, sin pensar en la situación que podrían crear a todos, no es extraño que lleguemos al estado presente y que se nos amenece con la falta de papel para julio o agosto próximos.

Cómo puede solucionarse, en parte, el conflicto que se avecina?

A nuestro juicio, con dos medidas de carácter general:

1.º Prohibiendo que cada ejemplar de periódico diario tenga más de 30 gramos de peso.

2.º Dejando de publicarse todos los diarios en domingo.

De este modo retrasaremos algunos meses la carencia absoluta de papel y daremos tiempo a que las circunstancias favorezcan la importación de pastas para la fabricación normal del papel.

Se acepta la solución?
De El Correo Español.

Museo Provincial de Bellas Artes

Ayer tarde y bajo la presidencia del Ilmo. Sr. D. Sebastián Martínez de Pinillos, se reunió la Junta de Patronato del Museo.

Después de conocer el despacho ordinario, se dio cuenta de que en la

fermedad, la respetable Sra. D. Margarita Lagos de Benítez.

En la iglesia de San Dionisio fué bautizada la monísima niña que ha días dió a luz la apreciable señora D. Isabel Fernández Pérez, esposa de nuestro conciudadano D. José Troncoso Oñiz.

A la neófita se le impuso el nombre de María Pepa y fué apadrinada por los abuelos maternos D. Juan Fernández y D. Isabel Pérez.

DE LA GUERRA**Examen del momento actual**

Tras la derrota, viene la revolución. Este es un principio bastante general. Así es que la revolución de Rusia es signo de la derrota de esta Nación.

Y las noticias que allí van llegando, poco a poco, corroboran, esta hipótesis añadiendo que los ejércitos rusos, faltos de elementos, estaban ya casi imposibilitados de continuar la guerra.

En suma, que la revolución rusa, más que obra de esta o la otra nación, ha sido la natural consecuencia de la derrota.

No se trata, pues, de una gloriosa sacudida de libertad del pueblo ruso, sin que por ello queramos decir que nos parezca mal que sacudan los rusos la gran tiranía que los oprimía desde el punto de vista religioso y dictatorial, sino que así es, y que tengan las consecuencias que quiera, dicha revolución, en el orden social, no se crea que es una revolución pensada y dirigida por grandes ideas, sino la triste revolución que sigue a las derrotas.

Ya dijimos hace un año, que para este verano se acabaría la guerra o vendría la revolución en los pueblos derrotados.

La historia nos muestra modernamente este fenómeno y reciente está el caso de Francia del año 1870, donde a raíz de la derrota vino la República en Francia y la Commune en París, sitiada por los ejércitos alemanes. Y el ejército alemán que sitiaba a París no se apresuró a asaltar la ciudad, sino que la cercó muchos meses y con toda flemza hizo la paz y dejó que el ejército regular francés se encargase de hacer entrar en razón a los parisienses, no sin exigir que 30.000 prusianos entrasen en París y desfilasen bajo el arco de Napoleón.

Análoga parece la actitud actual alemana frente a la cuestión rusa.

Si Francia fuese derrotada, y cito este caso porque es el que más pudiera influir en España, por nuestra vecindad, sin duda saltaría en ella la revolución también. Revolución que por su proximidad habría que vigilar como se acostumbra a hacer en casos análogos, colocándose tropas en la frontera y ocupando nuestros desfiladeros, para evitar posibles incursiones de bandas.

Porque precisa tener en cuenta que hay dos clases de revoluciones. Las nacidas al calor de las emociones de entusiasmo de las victorias, siempre generosas, y las desordenadas y venagras que aparecen en las derrotas y en las huidas.

En París, cuando la Commune se habían refugiado multitud de soldados alcoholizados, la hez del ejército, y los mismos movilizados de la Commune los despreciaban, y apaleaban, porque en las salidas contra los prusianos eran los primeros en escapar.

Hay revoluciones de revoluciones, hasta en eso hay categorías, y las revoluciones que surgen de las derrotas son las más descabelladas.

Si probablemente la revolución surgiese pronto en alguna Nación derrotada, querrán hacer creer a nuestro pueblo que es la era libertadora que se acerca, la cual no puede venir más que entre los esplendores del triunfo y de la Paz y bajo la salvadora idea del sacrificio y del amor mutuo y habrá que estar alerta para que no nos arrastre a la catástrofe y tendremos que luchar otra vez contra las mentiras de esta gran guerra.

Hay que estar prevenido contra los manejos de los extranjeros, tanto de los de arriba, como de los de abajo.

Sebastián Mantilla, Teniente coronel de E. M., Crítico militar de Prensa Asociada.

Continúa mejorando de su en-

fermedad, la respetable Sra. D. Margarita Lagos de Benítez.

En la iglesia de San Dionisio fué bautizada la monísima niña que ha días dió a luz la apreciable señora D. Isabel Fernández Pérez, esposa de nuestro conciudadano D. José Troncoso Oñiz.

A la neófita se le impuso el nombre de María Pepa y fué apadrinada por los abuelos maternos D. Juan Fernández y D. Isabel Pérez.

DE LA GUERRA**Examen del momento actual**

Tras la derrota, viene la revolución. Este es un principio bastante general. Así es que la revolución de Rusia es signo de la derrota de esta Nación.

Y las noticias que allí van llegando, poco a poco, corroboran, esta hipótesis añadiendo que los ejércitos rusos, faltos de elementos, estaban ya casi imposibilitados de continuar la guerra.

En suma, que la revolución rusa, más que obra de esta o la otra nación, ha sido la natural consecuencia de la derrota.

No se trata, pues, de una gloriosa sacudida de libertad del pueblo ruso, sin que por ello queramos decir que nos parezca mal que sacudan los rusos la gran tiranía que los oprimía desde el punto de vista religioso y dictatorial, sino que así es, y que tengan las consecuencias que quiera, dicha revolución, en el orden social, no se crea que es una revolución pensada y dirigida por grandes ideas, sino la triste revolución que sigue a las derrotas.

Ya dijimos hace un año, que para este verano se acabaría la guerra o vendría la revolución en los pueblos derrotados.

La historia nos muestra modernamente este fenómeno y reciente está el caso de Francia del año 1870, donde a raíz de la derrota vino la República en Francia y la Commune en París, sitiada por los ejércitos alemanes. Y el ejército alemán que sitiaba a París no se apresuró a asaltar la ciudad, sino que la cercó muchos meses y con toda flemza hizo la paz y dejó que el ejército regular francés se encargase de hacer entrar en razón a los parisienses, no sin exigir que 30.000 prusianos entrasen en París y desfilasen bajo el arco de Napoleón.

Análoga parece la actitud actual alemana frente a la cuestión rusa.

Si Francia fuese derrotada, y cito este caso porque es el que más pudiera influir en España, por nuestra vecindad, sin duda saltaría en ella la revolución también. Revolución que por su proximidad habría que vigilar como se acostumbra a hacer en casos análogos, colocándose tropas en la frontera y ocupando nuestros desfiladeros, para evitar posibles incursiones de bandas.

Porque precisa tener en cuenta que hay dos clases de revoluciones. Las nacidas al calor de las emociones de entusiasmo de las victorias, siempre generosas, y las desordenadas y venagras que aparecen en las derrotas y en las huidas.

En París, cuando la Commune se habían refugiado multitud de soldados alcoholizados, la hez del ejército, y los mismos movilizados de la Commune los despreciaban, y apaleaban, porque en las salidas contra los prusianos eran los primeros en escapar.

Hay revoluciones de revoluciones, hasta en eso hay categorías, y las revoluciones que surgen de las derrotas son las más descabelladas.

Si probablemente la revolución surgiese pronto en alguna Nación derrotada, querrán hacer creer a nuestro pueblo que es la era libertadora que se acerca, la cual no puede venir más que entre los esplendores del triunfo y de la Paz y bajo la salvadora idea del sacrificio y del amor mutuo y habrá que estar alerta para que no nos arrastre a la catástrofe y tendremos que luchar otra vez contra las mentiras de esta gran guerra.

Hay que estar prevenido contra los manejos de los extranjeros, tanto de los de arriba, como de los de abajo.

Sebastián Mantilla, Teniente coronel de E. M., Crítico militar de Prensa Asociada.

Continúa mejorando de su en-

¡Recuerde usted!

por si en alguna ocasión puede convenirle, ó á cualquiera de los suyos,

que las enfermedades de

ESTÓMAGO E INTESTINOS

por antiguas que sean, se curan con eficacia tomando después de la comida el

DIGESTÓNICO

De venta en farmacias
y droguerías

Próximo a llegar

UN WAGON DE

CARBON ANTRACITA**ALMENDRA**

los compradores que deseen aprovechar el excepcional precio de 18 CHNTS. KILO sirviéndolo directamente de la estación a su llegada por partida de 460 KGS. (10 quintales) deberán pasar aviso cuanto antes

al Depósito de Vinos, San Francisco 6**CLASE BUENA - SIN POLVO****SE CION RELIGIOSA****Santo de hoy.**

San Mamerto, ob. y cf.

Santo de mañana.

Santo Domingo de la Calzada.

JUBILEO

Día 11.—En la iglesia del Hospital provincial.

Día 12.—En la iglesia de Sto. Domingo.

Se manifiesta a las 6 y se oculta a las 7 y 30.

ALCOHOL

Cablegramas WOSS,
27, William St., New York,
U. S. A.

Para detalles dirigirse a R. L. Weigert, Hotel 4 Naciones, Barcelona.

Alcaldía Constitucional de Cádiz**EDICIÓN**

Debiendo procederse al desalojo de los nichos que se ocuparon temporalmente en el Cementerio de esta ciudad, durante el mes de Abril de 1897, se concede un plazo de quince días, a contar desde esta fecha, para que puedan ser renovados aquellos de los citados nichos, que haya personas interesadas que lo deseen.

Cádiz 8 de Mayo de 1917.—El Alcalde,

Manuel García Noguero.

Relación de los nichos que han cumplido el plazo de veinte años

po: fueron adquiridos y pertene-

cen al mes de Abril de 1897:

D.ª Antonia del Solar y Gallardo

Relación de los nichos que han

cumplido el plazo de veinte años

po: fueron adquiridos y pertene-

cen al mes de Abril de 1897:

D.ª Antonia del Solar y Gallardo

Relación de los nichos que han

cumplido el plazo de veinte años

po: fueron adquiridos y pertene-

cen al mes de Abril de 1897:

D.ª Antonia del Solar y Gallardo

Relación de los nichos que han

cumplido el plazo de veinte años

po: fueron adquiridos y pertene-

cen al mes de Abril de 1897:

D.ª Antonia del Solar y Gallardo

Relación de los nichos que han

cumplido el plazo de veinte años

po: fueron adquiridos y pertene-

cen al mes de Abril de 1897:

D.ª Antonia del Solar y Gallardo

Relación de los nichos que han

c

Plancha de cocina "LA POPULAR"

Se coloca encima de las hornillas corrientes que no pueden quemar más que el carbón vegetal o de encina y las convierte instantáneamente y sin ningún gasto de instalación en cocinas de las llamadas económicas, proporcionando inmensa economía diaria, porque se puede entonces quemar en ellas carbón cok o antracita, que es mucho más barato y dura más.

Sólo gasta medio kilo de antracita por hora **PIDA USTED**
Sólo gasta medio kilo de antracita por hora **una**
Sólo gasta medio kilo de antracita por hora **: hoy mismo :**

∴ AHORRA CARBÓN ∴ EL CARBÓN ES ORO ∴:

Precio: 30 pesetas en cualquier estación de España, contra reembolso. En las poblaciones en que hay Delegados se alquilan por 5 ptas. al mes. Si se desean accesorios (tres tubos, un codillo y 3 ganchos): Ptas. 12.

Se solicitan Agentes-delegados en donde no existan.

Escriba Ud. hoy mismo. Mañana puede ser tarde.

- PLANCHA DE COCINA "LA POPULAR" -

Patente CARLOS MARTINEZ DEL CERRO.—Casa Central: San Francisco, 6. Cádiz.—Delegación en Madrid: calle Velázquez, 75.—Delegación en Barcelona: Concurso-Feria-Industrial y Comercial. Palacio del Tibidabo.

SERVICIOS DE LA

Compañía Trasatlántica de Barcelona
en el mes de Mayo de 1917

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

El vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

cuya salida para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires se anunciará oportunamente.

El vapor

P. DE SATRUSTEGUI

saldrá el 1 de Mayo de Bilbao y Santander, el 8 de Gijón, el 15 de Coruña, el 22 de Vigo para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Líneas a Antillas, México, New-York y Costaafirme

El vapor

MONTSERRAT

cuya salida se anunciará oportunamente para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México.

El vapor

REINA M. CRISTINA

saldrá el 16 de Abril de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costaafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana.

Se anunciará oportunamente la salida del vapor

MANUEL CALVO

p. r. Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabenilla, Curagao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico y Puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

Se anunciará oportunamente la salida del vapor de esta línea.

Línea de Fernando Póo

El vapor

SANTA ISABEL

galará el 2 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Ceuta, Melilla, Mazagán (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su altísimo servicio.

VAPORES ESPAÑOLES

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CÁDIZ

SERVICIO QUINCENAL

Para Casarias, S. Juan de Puerto-Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cierfuegos

EL VAPOR

MARTIN SAENZ

Saldrá del puerto de Cádiz el dia 18 de Mayo de 1917. Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase, y carga sin trasbordo para los referidos puertos.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.

Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS

SALIDAS DEL PUERTO DE CÁDIZ

Para Vigo, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cetina y Marsella.

Los miércoles a las 18.

Admite carga y pasajeros. Consignatario JUAN JOSÉ RAVINA.—Bravo DINGO DE CÁDIZ.

EL CORREO DE CÁDIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que sea suscriptor a EL CORREO DE CÁDIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

COLONIALES . . . Emilio Portas y C., Cobos y E. Bustamante.

DEPT.º DE VINOS . . . Martínez del Cerro, San Francisco 6.

EFFECTOS NAVALES . . . José Díaz y C., Isaac Peral 23.

PAPELERIA . . . «El Fénix», San Francisco 15.

SASTRERIA . . . «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.

TALLER DE PINTOR . . . Guillermo Real, Rosario 15.

VAPORES TRASATLÁNTICOS

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

PARA

MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

con escala en Las Palmas y Santos

EL APOR

BALMES

Saldrá del puerto de Cádiz el dia 18 de Mayo de 1917.

Admiti: pasajeros de primera, segunda y tercera ordinaria, y carga para los referidos puertos, sin trasbordo.

Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.

Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2.

ROLDÓS Y C.

CASA FUNDADA EN 1872

CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

Concesionarios de los aparatos anunciantes y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas

RAMBLA DEL CENTRO, 37

BARCELONA

GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONÓMICOS

DEL DIA 11

Sale el sol a las 5'1

Arribo de los 7'22

Sale la luna a las 11'56

Fózene a las 8'56

MAREAS DEL DIA 11

Pleamar a las 5'8 de la madrugada.

Bajamar a las 11'31 de la mañana.

Pleamar a las 5'33 de la tarde.

Bajamar a las 11'18 de la noche.

MAREAS DEL DIA 12

Pleamar a las 6'00 de la madrugada.

Bajamar a las 12'26 de la mañana.

Bajamar a las 6'29 de la tarde.

Pleamar a las 0'00 de la noche.

Vapores al Puerto de Santa María

EL DIA 11

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

8'0 de la mañana 12'15 de la tarde

2'45 de la tarde 4'00 de la idem

0'00 de la idem 0'00 de la mañana

EL DIA 12

8'45 de la mañana 1'15 de la tarde

8'0 de la tarde 0'0 de la idem

0'00 de la idem 10'0 de la mañana

SERVICIO

ENTR. CADIZ Y PUERTO REAL

Salidas de P. Real. Salidas de Cádiz.

8' de la mañana 10' de la mañana

11'30 de idem 2' de la tarde

— — — — —

SERVICIOS PÚBLICOS

Administración de Correos, (Garcia Zapata, 1).

Giro Postal, de 9 a 12.

Horas de recogida en los buzones de alcance: a las 9 y a las 21. En la Central: a las 8 y 30 para el correo y a las 15 y 30 para el expediente.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 10 a 12 y de 1 y 8 a 8 y 30 y de 8 y 30 a 8 y 30.

Características: 1